

В Диссертационный совет
Д.212.354.18 при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет» по адресу:
191023, Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Попова Николая Леонидовича на тему «Обеспечение устойчивости развития региона за счет повышения эффективности использования лесных ресурсов (на примере Архангельской области)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Лесопромышленный комплекс Российской Федерации включает ресурсный потенциал и поэтому является стратегическим источником социально-экономического развития экономики регионов, что определяет актуальность и практическую значимость темы исследования.

Научный интерес представляет идея запуска системы устойчивого развития регионов и снижения межрегиональной социально-экономической дифференциации за счет эффективного использования ключевых природных ресурсов.

Теоретическая значимость результатов исследования состоит в развитии теоретических положений по обеспечению устойчивости экономического роста регионов благодаря повышению эффективности использования ресурсного потенциала в рамках локализованных экономических кластеров.

Для достижения целей социально-экономического развития региона предложен переход предприятий лесной отрасли на более глубокую и

полную переработку древесины, что позволит существенно увеличить производительность ЛПК региона и сократить производственные отходы.

Практическую значимость результатов исследования определяет предложенный подход к реализации проектной модели создания диверсифицированных предприятий полного цикла на примере регионального лесопромышленного кластера Архангельской области.

Учитывая схожесть отраслевых факторов, результаты исследования могут быть также использованы для повышения устойчивости развития тех регионов, где высока доля лесных ресурсов.

Ключевой особенностью разработанного подхода является экологическая составляющая проекта, обеспечивающая минимизацию отходов производства, и методика восстановления лесных ресурсов региона, направленная на организацию нового производства, сырьем для которого являются древесные отходы.

Основные достоинства исследования, судя по содержанию автореферата, определяют следующие результаты:

- раскрыто содержание системообразующего эффекта от организации технологических процессов ЛПК в регионе;

- обоснованы организационные рычаги ЛПК, выделены факторы и оценено их влияние на устойчивое развитие региона;

- введено в научный оборот понятие «потенциальное лесопользование», которое позволяет оценить предельный уровень эффективного использования ресурсов, который позволит развивать отрасль без ущерба для экологии;

- предлагаемая модель организации регионального ЛПК представлена в двух возможных вариантах:

- а) формирование полного цикла за счет действующих предприятий на базе регионального лесопромышленного кластера;

- б) формирование предприятий двух типов, включая предприятия полного цикла переработки и предприятия, выполняющие один из этапов

